


INTRODUÇÃO DA
RENDA VARIÁVEL



Modalidade de investimento no qual 

não é possível definir o quanto seu 

dinheiro vai render durante um 

determinado período.

RENDA VARIÁVEL



Ações;

Câmbio;

Ouro;

ETFs;

Fundos de Investimentos Imobiliários.

INVESTIMENTO DE RENDA VARIAVÉL



De acordo com a IN RFB n.º 1871, 

todos os investidores que realizaram 

qualquer tipo de operações em bolsa 

de valores, estão obrigados a entregar 

a DAA do Imposto de Renda.

OBRIGATORIEDADE DA DAA



EXEMPLOS



O QUE PRECISO DECLARAR

Investimentos que tinha em carteira;

Valores recebidos de dividendos;

Valores recebidos de JCP;

Valores recebidos de bonificação.



O QUE PRECISO DECLARAR

Valores recebidos de aluguel de ações;

Valores recebidos de proventos;

Amortizações (no caso de FIIs);

Valores referente a aluguéis de ações.



DOCUMENTOS NECESSÁRIOS

Notas de Corretagem das Operações;

Informes de Rendimentos Financeiros;

Demonstrativos de Posição em Custódia.



NOTA DE CORRETAGEM



INFORME DE RENDIMENTOS



POSIÇÃO EM CUSTÓDIA



DESCRIÇÃO NA FICHA DE BENS



DESCRIÇÃO NA FICHA DE BENS



APLICATIVOS DISPONÍVEIS



APLICATIVOS DISPONÍVEIS



NEGOCIAÇÕES EM
BOLSA DE VALORES



PREENCHIMENTO DA FICHA DE RV

Alienação de ações no mercado à vista;

Alienação de ouro, ativo financeiro;

Operações nos mercados a termo;

Alienação de quotas dos FIIs, em bolsa.



DISPENSADO DE PREENCHIMENTO

Operações conjugadas;

Operações de mútuo e de compra;

Operações isentas;

Operações com FIIs, fora da bolsa.



INFOGRÁFICO DE VENDA DE AÇÕES



OPERAÇÕES COMUNS 
E OPERAÇÕES DAY-TRADE



TELA DA RENDA VARIÁVEL



OPERAÇÕES NA BOLSA



TRIBUTAÇÃO DOS GANHOS



APURAÇÃO DO IMPOSTO



EMISSÃO DO DARF



APURAÇÃO DO IMPOSTO



EMISSÃO DO DARF



OPERAÇÕES COM FUNDOS DE 
INVESTIMENTOS IMOBILIÁRIOS



O FII é caracterizado pela comunhão 

de recursos captados por meio do 

Sistema de Distribuição de Valores 

Mobiliários, e destinados à aplicação 

em empreendimentos imobiliários.

CONCEITO DE FIIS



EXEMPLOS DE FIIS

Shoppings;

Bancários;

Hotel;

Logistíca.



TRIBUTAÇÃO DOS GANHOS DE FIIS



APURAÇÃO DO IMPOSTO DE FIIs

Venda....................................R$ 50.000,00

Custo da Aquisição................R$ 30.000,00

Resultado Liquido..................R$ 20.000,00

Imposto de Renda 20%............R$ 4.000,00

( - ) Imposto Retido 0,005%.............R$ 2,50

Imposto a Recolher R$ ............R$ 3.997,50

Atenção: Recolher o DARF com código 6015 e informar 
na declaração mês a mês.



EMISSÃO DO DARF




